
Ανακοίνωση 

Με έκπληξη και πολλά ερωτηματικά για τη στοχοθεσία και τις πολιτικές που εξυπηρετεί 
μένουμε μετά τη δημοσίευση πρόσφατης πρόσκλησης του ΕΚΚΕ για προσφορά εθελοντικού 
έργου με στόχο την «αντιμετώπιση της διαρροής πνευματικού κεφαλαίου στο 
Το Ίδρυμα, ένα από τα βασικότερα για την Κοινωνική Έρευνα στην Ελλάδα, καλεί τις νέες 
και τους νέους επιστήμονες να εργαστούν εθελοντικά 
ερευνητικά προγράμματα, φροντίζοντας, μάλιστα, οι ίδιοι και οι ίδιες για την ασ
τους κάλυψη! Καλούνται να καταθέσουν τη γνώση και την εμπειρία που έχουν αποκτήσει 
μετά από αρκετά χρόνια σπουδών,  μετά το πτυχίο
έχοντας εκπονήσει διδακτορικές έρευνες, υπό τον μανδύα του μαθητευόμενου!

https://www.ekke.gr/services/voluntary

 

Το ΕΚΚΕ φαίνεται πως δεν προσπαθεί να λύσει τα πραγματικά προβλήματα των νέων 
ερευνητών και ερευνητριών μέσα στην περιρρέουσα συνθήκη επισφάλειας που επιτείνεται 
μέρα με τη μέρα. Mε λύπη  επισημαίνουμε τη συνεχιζόμενη συρρίκνωση των θέσεων για 
ερευνητές/τριες στην κοινωνική έρευνα τόσο στον ακαδημαϊκό χώρο, μεταξύ άλλων με τη 
σχεδιαζόμενη κατάργηση των  θέσεων ΕΣΠΑ για νέους/ες διδάσκοντες/ουσες στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση και με τον περιορισμό του αριθμού των υποτροφιών και 
χρηματοδοτήσεων για την κοινωνική έ
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ποσά που μετά βίας εξασφαλίζουν την διαβίωση των υποτρόφων. Μέσα σε αυτό το 
πλαίσιο, μόνο ως κακόγουστο αστείο μπορούμε να δεχτούμε ένα τέτοιο κάλεσμα, καθώς 
αντί οι ιθύνοντες να προβληματιστούν γύρω από τους πραγματικούς λόγους που 
αναγκάζουν πολλές και πολλούς από εμάς να στραφούμε σε ευκαιρίες εργασίας στο 
εξωτερικό ώστε να εξασφαλίσουμε τη διαβίωσή μας, ευαγγελίζονται πρακτικές που 
γίνονται προπομπός για την υποβάθμιση της άσκησης νέων πτυχιούχων σε ακόμα μία 
πτυχή της απλήρωτης εργασίας στην Ελλάδα. Πρόκειται μια ακόμη ματαίωση στις ελπίδες 
μας για πρόσβαση σε μια εργασιακή ζωή με αξιοπρέπεια και ισότητα.  

Ως Σύλλογος Κοινωνικών Ανθρωπολόγων Ελλάδας απαιτούμε να αποσυρθεί άμεσα η 
σχετική πρόσκληση ενδιαφέροντος και να προκηρυχθούν θέσεις ερευνητών, πρακτική που 
θα οδηγήσει στην ουσιαστική καταπολέμηση των αιτιών του brain drain. Παράλληλα, 
καλούμε τους εμπλεκόμενους φορείς να ενισχύσουν την πρακτική άσκηση και απαιτούμε 
την βελτίωση των σχετικών αποζημιώσεων. Ζητούμε από την Πολιτεία και το ΕΚΚΕ τον 
σεβασμό όλων των κοινωνικών επιστημόνων μέσα από πράξεις ουσιαστικού περιεχομένου, 
οι οποίες θα προέρχονται από τον διάλογο με Σωματεία όπως το δικό μας που εκπροσωπεί 
τις ανάγκες και γνωρίζει την πραγματικότητα των συνθηκών διαβίωσης των κοινωνικών 
επιστημόνων στη χώρα μας σήμερα.  

 

 


